



**Татьяна Валерьевна Рудишина,**  
главный библиотекарь  
Центральной городской детской  
библиотеки имени А.П. Гайдара,  
Москва

## Девяносто лет детства, или Время всегда хорошее



Книга «Я и Гайдаровка» (Москва : ГБУК г. Москвы «ЦГДБ им. А. П. Гайдара», 2024. – 74 с. : цв. ил. ISBN 978-5-6051609-0-8) появилась в год 90-летия библиотеки.

Жанр и читательская адресация были определены сразу. Шли от противного: ни в коем случае не должны быть воспоминания сотрудников или сообщения о работе библиотеки по десятилетиям с анализом цифровых показателей.

Было решено, что готовим иллюстрированное издание об истории библиотеки для семейного чтения, рассматривания и домашних РАЗГОВОРОВ о семье, о культурных ценностях, о книге, приходящей на помощь в любые времена. Такие разговоры могли последовать за вопросом ребёнка к родителю, чьё детство попало на девяностые:

- А это правда, что вы играли в электронную игру «Ну, погоди», а не в компьютерные игры?
- Кто такие телепузики?
- Неужели вам прямо в библиотеке библиотекарь «Вредные советы» читал?

А за «несерьёзными» (на самом деле для ребёнка очень важными) вопросами последуют и другие. И осознание, что бесконечное чтение сказки «Горшок каши» создавало иллюзию сытости в голодном и холодном городе зимой 1942 года.

Практически сразу у создателей возникли образы читателей разных эпох: фигурки мальчика и девочки в соответствующей времени одежде, больше похожие на картонных кукол. *(Мы планируем создать подобные трафареты для библиотечного ателье «Наряди читателя»).*

